A digitalis szamitds elmélete
zarthelyi feladatok

Indokolja valaszait!

A (5 POI}t) L 11}'91\'.az0kbél az {a, b} feletti szavakbol 4ll, amelyekben legaldbb egy ‘a’,
de legfeljebb egy ‘b’ van. Adjon meg egy L-t reprezental6 reguldris kifejezést!

2. (5 pont) Adjon meg egy olyan generativ grammatikdt, amely azokat a {0,1}
felettl w szavakat generalja, amelyekre w = w® (azaz balrdl jobbra olvasva ugyanaz a
betiisorozat, mint jobbrél balra) és w hossza paros!

}./ (5 pont) Konstrualjon meg egy olyan determinisztikus véges automatét, amely
azokat a {0, 1} feletti szavakat fogadja el, amelyek tartalmazzak a 010-t és 1-re végzédnek!

/4/. (10 pont) Mondja ki a regularis nyelvcsaladba nem tartozast tanusité pumpalési

lemmat! Mi a kornyezetfiiggetlen nyelvesalddba nem tartozast tanusité pumpalasi
lemma? (Nem kell bizonyitani!) Bizonyitsa be, hogy az L = {07150"| n > 0} nyelv
nem reguldris!

25( (3 pont) Mikor mondjuk azt, hogy egy nyelv rekurzive felsorolhat6? Mikor mondjuk
azt, hogy egy nyelv rekurziv?

ﬁ{/ (5 pont) Eldonthetd-e algoritmikusan, hogy egy DVA elfogad-e egy adott w sz6t?

.

(7 pont) Bizonyitsa be, hogy algoritmikusan nem eldontheté, hogy egy adott

M Turing-géphez van-e olyan input amit nem fogad el! (Azaz algoritmikusan nem
eldonthetd, hogy L(M) = X*!)

ﬁ./ (10 pont) Adja meg a P és az NP nyelvosztalyok definiciéjat! Mikor mondjuk
azt, hogy L; polinomilisan visszavezetheté Lo-re? Mikor mondjuk azt, hogy L NP-
teljes? A HPATH,; probléma azt hivatott eldonteni, hogy van-e egy grafban olyan
Hamilton 1t, amelynek a végpontjai s illetve t. Bizonyitsa be, hogy HPAT Hy; NP-
teljes feltételezvén, hogy tudjuk, hogy H PATH NP-teljes.



